



АКЦИЯ: "ЭТО НАША С ТОБОЙ БИОГРАФИЯ"

Шестидесятые годы двадцатого века

**«Нам песня строить и жить помогает,
она, как друг, и зовет, и ведет,
И том, кто с песней по жизни
шагает,
Тот никогда и нигде
не пропадет!»**

В.Лебедев-Кумач

В шестидесятые годы Брянщина преображалась на глазах. Каждый год радовал новыми достижениями, успехами в жизни области, районов. Менялись сёла, города.

К сожалению, в 1963 году упразднились районы - Выгоничский, Гордеевский, Дятьковский, Каравеевский, Клетнянский, Климовский, Комаричский, Красногорский, Мглинский, Навлинский, Погарский, Рогнединский, Суземский, Суражский и Трубчевский, но в 1964 году уже начался процесс увеличения числа районов. Первым был восстановлен Трубчевский район.

В 1965 году образованы Дятьковский, Каравеевский, Клетнянский, Климовский, Навлинский, Погарский и Суражский районы.

В 1966 году - Комаричский, Красногорский, Мглинский и Суземский.

Развивалась успешно промышленность, заработали новые отрасли - электроника, радиотехника. В хозяйственную жизнь предприятий вновь стали входить понятия "хозрасчет" и "рентабельность", в 60-х годах на крупных производственных объектах началось внедрение систем управления качеством продукции, систематической стала работа по научной организации труда.

Среди колхозов и совхозов появлялись «миллионеры», в которых ежегодные прибыли обозначались

шестизначными цифрами.

В 1962 году на БМЗ появился первый в области компьютер - "Минск-1". Настала новая эпоха и для сфер транспорта и связи. Железные дороги области перешли с паровой тяги на тепловую и электрическую. Первые электровозы пошли в начале 60-х годов на участке Брянск-Москва, Брянск - Жуковка. По улицам сёл, деревень пролегли газопровод и водопровод. В домах засветились «голубые экраны», т.е. стали появляться телевизоры.

С полета Ю.Гагарина 12 апреля 1961 года в стране началась космическая эра.

В 1966 году первый космонавт планеты Ю.А.Гагарин посетил г.Брянск и п. Сеща Дубровского района.

В 1964 году - блестящее выступление советской команды на зимней Олимпиаде в Инсбруке (25 медалей, из них 11 золотых).

14 марта 1967 года в стране введена пятидневная рабочая неделя с двумя выходными днями.

В это десятилетие большое внимание в области уделялось культуре. Установлен памятник А.К.Толстому в парке г. Брянска, открыт первый памятник Ф.И. Тютчеву в с. Овстуг.

Создана Брянская областная писательская организация, образовано Приокское книжное издательство. Строились дома отдыха, профилактории. Зажжен Вечный огонь на площади Партизан. Заложен Курган Бессмертия. В п. Сеща открыт памятник героям-интернационалистам подполья, открыт единственный в России Памятник воинам - водителям в Брянске. Открыты 42 общедоступных библиотеки.

Итогом всей работы шестидесятых стал Указ Президиума Вер-

ховного Совета СССР о награждении Брянской области Орденом Ленина.

В Брянской области проживает 1 582 000 жителей, в т.ч. городского населения 750 000 человек, сельского - 832 000 человек.

1960 год - в Жуковке функционируют 13 промышленных предприятий, 3 строительные организации;

19 октября открылась школа-интернат для детей и подростков; в д.Поляковка Троснянского с/совета открылась начальная школа.

1961 год - в апреле создана первая Жуковская межколхозная строительная организация;

в Жуковке построена первая подстанция (электросеть) по ул. Лесной;

в мае с конвейера велосипедного завода сошли первые велосипеды с маркой ЖВЗ-Десна;

4 июня в Овстуге открыт первый в стране памятник Ф. И. Тютчеву и впервые был проведен день поэзии.

1962 год - Указом Президиума Верховного Совета РСФСР 30 августа рабочему поселку Жуковка присвоен статус города;

первая автоматическая телефонная станция в районе появилась в п. Гостиловка;

в отделении «Гостиловка» совхоза «Коммунар» на трех гектарах выращен большой урожай клубники.

1963 год - прошла новая реорганизация в сельском хозяйстве, организован колхоз им. К. Маркса с центром в д. Леденево;

открыта музыкальная школа;

14 января решением Брянского обисполкома пос. Ржаница отнесен к категории поселков городского типа.

1964 год - при Жуковской средней школе №1 создано школьное лесничество;



Жуковка, 7 ноября 1967 год

Троснянская школа стала средней общеобразовательной;

все поселки Троснянского с/совета электрифицированы.

1965 год - разворачивается строительство двухэтажного здания районного универмага.

1966 год - разработан план застройки Овстуга в связи с созданием музея-усадьбы Ф. И. Тютчева;

введено в строй здание Дома культуры велосипедного завода;

3 августа прибыла первая электричка Брянск-Жуковка;

в д.Летошино сдана в эксплуатацию типовая кирпичная школа на 192 посадочных места.

1967 год - был упразднен Жирятинский район и Быковичский сельский совет вошел в состав Жуковского района;

к районному центру подвели природный газ;

20 мая открылся музей боевой и трудовой славы в д.Матреновка;

организовано межколхозное лесничество;

после участия во Всероссийском фестивале фольклорных коллекти-

вов в Москве Гришино-Слободскому хору было присвоено почетное звание «Народный хор».

1968 год - школьное лесничество удостоено Диплома I-й степени во Всероссийском соревновании за бережное отношение к природе;

в д. Никольская - Слобода вступила в строй новая восьмилетняя школа;

29 марта сдан в эксплуатацию дом для престарелых и инвалидов, первым директором стал Александр Васильевич Лосев.

1969 год - д. Бережки вошла в административное подчинение Косиловского сельского совета;

из небольших колхозов Косиловского с/совета образовался совхоз «Красный партизан», возглавил его Матюхин Иван Филиппович;

открылась средняя школа №2, директором назначен Николай Николаевич Мишин.

Грядут 70-е годы - годы созидания и дальнейшего развития...

В.ГРИШЕНОК,
директор Жуковской
центральной библиотеки